
 

 

 

ATA DA REUNIÃO CONJUNTA DO CONSELHO ADMINISTRATIVO E DO 

CONSELHO FISCAL DO GUARAPREV DE 19 DE MARÇO DE 2026 

 

Data: 19 de março de 2026 

Local: Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de Guaratuba  

Presidente: Dr. Jean Colbert Dias (Conselheiro Administrativo) 

 

Aos dezenove dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às oito horas e 

cinquenta e sete minutos, na sala de reuniões da Prefeitura Municipal de 

Guaratuba, Estado do Paraná, realizou-se reunião conjunta do Conselho 

Deliberativo e do Conselho Fiscal do Instituto de Previdência dos Servidores 

Públicos do Município de Guaratuba - GUARAPREV. A reunião foi presidida pelo 

Conselheiro Administrativo Dr. Jean Colbert Dias e contou com a presença dos 

Conselheiros Fiscais Raquel Torquato, Helton dos Santos, Ademir Batista 

Caetano Junior, Waschinton Alves de Oliveira e Rui Sergio Jacubovski, bem 

como dos membros do Conselho Administrativo Jaci Delmar Loeblein, Ido Hepp, 

Diego Elickar, Catia Regina Silvano, Tania Malinoski, Roberto Mauro Lima e 

Joelson Correa Travassos. Também estiveram presentes o Diretor-Presidente 

Eurides Moro, o Diretor Jurídico Alexandre Ferreira, a Diretora de Benefícios 

Bruna Pires e o Diretor Contábil Emerson Cesar Machado. Dando início aos 

trabalhos, o Diretor Contábil Emerson Cesar Machado agradeceu a presença de 

todos, realizou a leitura da pauta a ser tratada na reunião e, na sequência, 

apresentou a atuária Julci Rodrigues da Silva da empresa  Actuarial Assessoria 

e Consultoria, responsável pelas informações atuariais do GUARAPREV. Em 

sua exposição, a atuária apresentou a empresa e discorreu sobre os serviços 

prestados, com destaque para o estudo atuarial anual, enfatizando sua 

importância para a gestão do regime, conforme previsão legal. Na sequência, 

explicou os fundamentos do cálculo atuarial, as normas que regem o trabalho 

atuarial, em especial a Lei Complementar nº 15/23, bem como a análise da base 

de dados cadastral, com data-base de 31 de dezembro de 2025. Abordou ainda 

o resultado atuarial e o balanço atuarial, destacando a relação entre receitas e 

despesas. Informou que, para o cálculo atuarial, foram consideradas como 

receitas a compensação previdenciária (COMPREV), as contribuições dos 

servidores ativos e inativos, a contribuição do ente municipal e as receitas 

financeiras dos investimentos. Concluiu que, no exercício analisado, houve 



 

 

resultado superavitário, recomendando a manutenção da atual situação da 

autarquia. O conselheiro Waschinton Alves de Oliveira questionou sobre o valor 

do superávit, sendo informado pela atuária que o montante apurado foi de R$ 

4,06 milhões. O Presidente dos Conselhos, Jean Colbert Dias, questionou 

acerca da possibilidade de ocorrência de déficit atuarial nos próximos meses, ao 

que a atuária respondeu que, para o exercício de 2026, não há previsão de 

necessidade de aportes ou equacionamento de déficit, reforçando a 

recomendação de manutenção da atual condição. O Presidente do conselho dr. 

Jean Colbert Dias aproveitou a temática para mencionar supostas 

irregularidades envolvendo o município perante o INSS, relatando que, em 2024, 

teria sido encaminhada legislação visando legitimar parcelamentos sucessivos, 

não aceita por análise técnica. Informou ainda que, em tomada de contas 

referente a 2023, o Ministério Público determinou a apuração de valores 

supostamente não repassado ao Guarapev, sendo identificado o montante de 

R$ 5,4 milhões, dos quais R$ 620 mil estariam relacionados a prejuizo referente 

ao parcelamento do Deficit técnico atuarial do exercício de 2023. Relatou 

também que o conselheiro do TCE-PR, Fernando Guimarães, concluiu que os 

sucessivos parcelamentos realizados desde 2021 teriam gerado dano ao erário 

de aproximadamente R$ 23 milhões, com recomendação de apuração de 

responsabilidades. O Diretor Jurídico Alexandre Ferreira complementou que 

eventuais perdas financeiras também poderão ser objeto de análise. Os 

conselheiros solicitaram a Diretoria do GUARAPREV  que enviem de forma 

antecipada os relatórios para analise via e-mail, retomando a pauta, foi 

apresentada a minuta da Política de Investimentos para o exercício de 2026, 

previamente elaborada pela consultoria de investimentos contratada e 

submetida aos membros do Comitê de Investimentos, por meio do gestor de 

recursos, Sr. Emerson Cesar Machado. Destacou-se que a minuta foi elaborada 

em conformidade com a legislação vigente, sendo necessária sua aprovação 

pelo órgão superior do GUARAPREV. Ressaltou-se ainda que o ano de 2026 

será de transição, podendo a Política de Investimentos ser revisada, caso 

necessário, especialmente em razão do pleito do instituto por níveis mais 

elevados de governança corporativa. Após análise, o Presidente dos Conselhos 

e os demais conselheiros presentes aprovaram a Política de Investimentos para 

2026, com a ressalva de que deverão ser realizados novos estudos e 

aprofundamentos quanto à eventual implementação de operações de 

empréstimos consignados pelo GUARAPREV. Na sequência, a atuária Julci 

recomendou que quaisquer alterações no plano previdenciário sejam 

previamente comunicadas à empresa responsável pelos serviços atuariais, a fim 

de garantir maior precisão nos cálculos. O conselheiro Waschinton Alves de 



 

 

Oliveira questionou sobre a possibilidade de alterações legislativas impactarem 

as alíquotas e seus reflexos no cálculo atuarial, sendo informado que, no 

momento, tais riscos não são considerados relevantes sob a ótica atuarial, 

mantendo-se o cenário superavitário. Posteriormente, o Diretor Jurídico 

Alexandre Ferreira submeteu aos conselhos a aprovação de cartilha 

previdenciária, consistente em resumo da Lei Complementar nº 15/23, sendo a 

proposta acolhida. Por fim, o Diretor Contábil Emerson Cesar Machado 

apresentou o resultado da carteira de investimentos referente ao mês de 

fevereiro de 2026, informando que o patrimônio investido do GUARAPREV 

atingiu o montante de R$ 111.559.138,16, com rentabilidade apurada no mês de 

fevereiro de 0,78%, equivalente a R$ 868.831,44. No acumulado de janeiro a 

fevereiro, o retorno foi de 2,57%, superando a meta atuarial do período, que foi 

de 1,90%. Informou ainda que, no referido mês, o fundo Security realizou 

amortização no valor de R$ 571.801,41. Quanto ao COMPREV, no mês de março 

o GUARAPREV recebeu o montante de R$ 605.165,95. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente dos conselhos Dr. Jean Colbert Dias encerrou a reunião às 

nove horas e cinquenta e três minutos, lavrando-se a presente ata que, após lida 

e achada conforme, segue para assinatura dos presentes. 
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